

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	Almanya	TÜFE - Aylık (AB Uyumlu) (%)	Şubat-F	0,4	0,4
10:00	Almanya	TÜFE - Yıllık (AB Uyumlu) (%)	Şubat-F	2,0	2,0
10:00	Türkiye	Perakende Satışlar - Yıllık (%)	Ocak		16,3
15:30	ABD	TÜFE - Aylık (%)	Şubat	0,3	0,2
15:30	ABD	TÜFE - Yıllık (%)	Şubat	2,4	2,4
15:30	ABD	Çekirdek TÜFE - Aylık (%)	Şubat	0,2	0,3
15:30	ABD	Çekirdek TÜFE - Yıllık (%)	Şubat	2,5	2,5
15:30	ABD	Ortalama Reel Saatlik Kazançlar - Yıllık (%)	Şubat		1,2
15:30	ABD	Ortalama Reel Haftalık Kazançlar - Yıllık (%)	Şubat		1,9
15:30	ABD	Fed Üyelerinden Bowman'ın Konuşması			

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

ABD Başkanı Trump'ın İran ile savaşın yakında sonlanacağına ilişkin açıklamaları ardından toparlanan piyasalar bu sabah da Uluslararası Enerji Ajansı'nın (IEA) arz şokunu hafifletmek için şimdiye kadarki en büyük petrol rezervi satışını önermeyi değerlendirdiğine dair haberin ardından yükseliyor. Japonya ve Güney Kore öncülüğünde Asya endeksleri alıcılı seyrederken, ABD ve Avrupa vadelilerinde de pozitif seyirler izleniyor. ABD spot endeksleri ise dün günü yatay tamamladı. Dow Jones %0,07 ve S&P500 %0,21 düşerken, Nasdaq %0,01 yükseldi.

Risk iştahındaki toparlanma ile güne düşüşle başlayan dolar endeksi 98,7 seviyelerinde seyrediyor. ABD tahvil faizlerinden 2 yıllıklar %3,57, 10 yıllıklar ise %4,14 seviyelerinden işlem görüyor. Bugün de ABD'de şubat ayı TÜFE rakamları açıklanacak. İran'daki savaşın enflasyon endişelerini körükleyerek faiz indirimi beklentilerini baskıladığı bu dönemde, şubat ayına ait enflasyon verilerinin de fiyat baskılarının sürdüğüne işaret etmesi bekleniyor. Ayrıca, Fed yetkililerinin son dönemde enflasyonda kalıcı bir iyileşme görülmeden faiz indiriminin gündeme gelmeyeceği yönündeki açıklamaları piyasalarda faiz indirimi beklentilerinin ötelenmesine neden olan bir diğer unsur oluyor. Bu nedenle bugün açıklanacak enflasyon verilerinin beklentilere paralel ya da yukarı yönlü gelmesi, Fed'in temkinli duruşunu teyit ederek Fed'den beklenen faiz indirimi zamanlamasının ötelenmesine neden olabilir. Avrupa tarafında da benzer nedenlerle Merkez Bankasından faiz artırım beklentilerinin artmasıyla yükselen EURUSD dün 1,1667 seviyelerine çıkması ardından 1,1635 seviyelerinde hareket ediyor. Dün açıklamalarda bulunan Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başkanı Christine Lagarde, İran'daki savaşın Rusya'nın Ukrayna'yı işgalinin neden olduğu enflasyon şokunu yaşatmaması için ECB'nin gereken her şeyi yapacağını açıkladı. Fiyatlamalara baktığımızda geçtiğimiz günlerde ECB'nin bu sene 2 adet 25 baz puanlık faiz artırım yapabileceğine işaret eden piyasa beklentilerinin bir miktar yumuşadığını görüyoruz.

Savaşın biteceğine yönelik beklentiler yurt içi piyasalarını da desteklerken, BIST100 endeksi dün günü %3,73 değer kazancıyla 13.175 seviyesinden tamamladı. Endekste işlem hacmi ise 178,0 milyar TL oldu. Bu sabah dolar/TL 44,07, 278 seviyelerinden gerileyen 5 yıllık CDS primi 245 seviyesinde bulunuyor. Bugün yurt içinde perakende satış verilerini takip edeceğiz.

Risk iştahındaki toparlanma ile kıymetli madenlerde de yukarı yönlü hareketler izliyoruz. Ons altın 5.200\$ seviyelerine yükselirken, ons gümüş 87,50\$ seviyelerinde hareket ediyor. Uluslararası Enerji Ajansı'nın arz şokunu önlemeye yönelik planı sonrası Brent petrol hafif bir gerilemeyle 87,5\$ seviyelerinde seyrederken, Bitcoin 69.900\$ seviyelerinde işlem görüyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1656–1,1713 aşağı yönde 1,1556–1,1507 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3473–1,3557, aşağı yönde 1,3368–1,3283 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 5.398\$–5.446\$, aşağı yönde 5.108\$–5.015\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 90,68\$–93,76\$, aşağı yönde 85,58\$–79,66\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 2.265\$–2.342\$, aşağı yönde 2.118\$–1.999\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.711\$–1.795\$, aşağı yönde 1.634\$–1.578\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 4.598€–4.673€, aşağı yönde 4.361€–4.194€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 77,45€–79,33€, aşağı yönde 69,22€–67,31€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 44,2000, aşağı yönde MOST indikatörü 43,1818 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- Takvim etkisinden arındırılmış sanayi üretim endeksi (2021=100) 2026 Ocak ayında yıllık bazda %1,8 azalırken, mevsim ve takvim etkisinden arındırılmış sanayi üretimi bir önceki aya kıyasla %2,8 düşüş kaydetti.
- TÜİK verilerine göre inşaat maliyet endeksi, 2026 yılı ocak ayında bir önceki aya göre %9,87, bir önceki yılın aynı ayına göre %25,38 arttı. İnşaat maliyetlerinde 2 yılın en yüksek aylık artışı kaydedildi.
- Millî Savunma Bakanlığı, hava savunma tedbirlerini artırdı. NATO ile iş birliği kapsamında Malatya'ya Patriot savunma sistemleri konuşlandırılıyor.
- Hazine ve Maliye Bakanlığı, dün gerçekleştirdiği ihalelerde toplam 15 milyar 355,7 milyon TL borçlandı. İhaleler öncesinde kamu kuruluşlarına ve piyasa yapıcılara yapılan 30 milyar 250 milyon TL net ROT satışlarla birlikte toplam satış tutarı 45 milyar 605,7 milyon TL'ye ulaştı.
- Enerji Bakanı Alparslan Bayraktar, Paris'teki Nükleer Enerji Zirvesi'nde yaptığı konuşmada Türkiye'nin bu yılki nükleer kapasite hedefinin 20 gigavat olduğunu açıkladı. Bayraktar, ilk nükleer santralin bu yıl faaliyete geçmesinin beklendiğini de belirtti.

Avrupa

- Almanya Federal İstatistik Ofisi'nin açıkladığı verilere göre ocak ayında ihracat bir önceki aya göre %2,3 gerileyerek 130,5 milyar euroya indi. Beklenti %1,5'lik bir düşüş yönündeydi. İthalat ise %5,9 azalarak 109,2 milyar euroya düştü. Böylece dış ticaret fazlası 21,2 milyar euroya yükseldi.
- Avrupa Birliği (AB) Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen, Avrupa'nın geçmişte nükleer enerjiden uzaklaşmasının stratejik bir hata olduğunu belirterek, enerji güvenliği ve uygun fiyatlı elektrik için nükleer ve yenilenebilir kaynakların birlikte kullanılmasının önemine dikkati çekti.
- Avrupa Birliği (AB), ABD'yi Rus petrolüne yönelik G7 tavan fiyatını uygulamayı sürdürmeye davet etti. AB Komisyonu üyesi Dombrovskis, artan enerji fiyatlarının Rusya'ya beklenmedik gelir kapısı açabileceği uyarısında bulundu.
- Fransa Merkez Bankası, Fransa ekonomisinin ilk çeyrekte %0,2 ile %0,3 büyüyeceği yönündeki tahminini korudu ancak Orta Doğu'daki krizin enerji fiyatlarını yükseltmesi veya tedarik zincirlerini aksatması halinde tahminin aşağı yönlü revize edilebileceğini söyledi.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başkanı Christine Lagarde, İran'daki savaşın euro bölgesine Rusya'nın Ukrayna'yı işgalinin neden olduğu enflasyon acısının aynısını yaşatmaması için bankanın gereken her şeyi yapacağını açıkladı. Lagarde, "Farklı bir ekonomik konumdayız, daha iyi bir konumdayız ve şokları absorbe etme kapasitemiz daha yüksek" dedi. Lagarde, "2022 yılında görülmeyecek düzeyde bir belirsizlik ve oynaklık söz konusu" diyerek bunun "durumu yönetmeyi güçleştirdiğini" vurguladı. Lagarde ayrıca Avrupa'nın stagflasyona sürüklendiği yönündeki görüşü de kesinlikle reddetti.

ABD

- ABD'de Ulusal Emlakçılar Birliği'nin (NAR) Salı günü açıkladığı verilere göre, 2. el konut satışları Şubat'ta yıllık bazda %1,7 artarak 4,09 milyon seviyesine ulaştı ve piyasa tahminlerini aştı. NAR verilerine göre, ortalama satış fiyatı geçen ay bir önceki yıla göre %0,3 artarak 398 bin dolara yükseldi. Bu, pandemi döneminden bu yana görülen en düşük artışlardan biri.
- ABD Başkanı Donald Trump, America First Refining şirketinin, Texas'ın Brownsville kentinde 50 yılın ardından ABD'nin ilk yeni petrol rafinerisini açacağını duyurdu.
- Atlanta Fed'in yeni başkanını belirlemekle görevli komite başkanı Gregory Haile, "Adayların Fed bağımsızlığının değerini anlaması, bunu yükseltebilmesi ve ülkenin uzun vadeli çıkarları için kararlar alabilmesi kritik" dedi. Haile, komitenin en önemli kriterlerinden birinin bölgedeki farklı toplulukları ve işletmeleri anlamaya öncelik verecek bir isim bulmak olduğunu vurguladı.

Asya

- Çin'in, 28 Şubat'ta ABD ve İsrail'in İran'a saldırıları ile başlayan çatışmalar öncesinde, petrol alımlarını %15,8 artırdığının gözlemlendiği iddia edildi.

Dünyadan

- Fransa'da düzenlenen zirve kapsamında Türkiye'nin de aralarında olduğu 27 ülke, nükleer enerjinin finansmanına ilişkin ortak bildiri yayımladı. "Güvenilir, uygun ve düşük emisyonlu enerjiye yönelik artan talebin farkında olunduğu" kaydedilen bildiri, "Nükleer enerji sorumlu bir şekilde kullanıldığında, ulusal önceliklerle uyum içinde enerji güvenliğine ve ekonomik kalkınma çabalarına katkı sağlayabileceğini kabul ediyoruz." ifadelerine yer verildi.
- Suudi petrol devi Saudi Aramco'nun CEO'su Amin Nasser'e göre, İsrail ve ABD'nin Batı Asya'da İran'a karşı sürdürdüğü savaş nedeniyle Hürmüz Boğazı'nın kapalı kalmaya devam etmesi halinde küresel petrol piyasaları için sonuçların 'felaket' olabileceğini söyledi. CEO, uzun süreli aksaklıkların küresel ekonomiye ciddi zararlar verebileceği uyarısında bulundu.
- Hürmüz Boğazı'nın kapalı kalması, Orta Doğu'da petrol üretimini vurdu. Bloomberg'in haberine göre bölge ülkelerinde arz kesintisine yönelik rakamlar da ortaya çıktı. Irak, günlük yaklaşık 2,9 milyon varil ile en ser kesintiyi yapan ülke oldu. Suudi Arabistan üretimini günlük 2 milyon ile 2,5 milyon varil arasında düşürdü. Birleşik Arap Emirlikleri (BAE), günlük 500 bin ile 800 bin varil arasında bir azalışa gitti. Kuveyt ise günlük yaklaşık 500 bin varil kesinti uyguluyor.
- Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), ABD-İsrail'in İran ile savaşı nedeniyle yükselen ham petrol fiyatlarını düşürmek amacıyla tarihindeki en büyük petrol rezervi satışını önerdi. Wall Street Journal'a göre söz konusu miktar, Rusya'nın Ukrayna'yı tam kapsamlı işgal başlatmasının ardından 2022 yılında IEA üyesi ülkelerin iki ayrı seferde piyasaya sunduğu 182 milyon varil petrolden daha büyük olacak. Wall Street Journal'ın haberine göre IEA, üye ülkelerin Çarşamba

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



günü öneri hakkında karar vermesi bekleniyor. Gazeteye göre hiçbir ülke itiraz etmezse öneri kabul edilecek, ancak tek bir ülkenin bile itirazı planı geciktirebilir.

- ABD Başkanı Donald Trump, İran ile görüşmenin mümkün olduğunu belirtti.
- Birleşik Arap Emirlikleri'nin (BAE) Ruwais sanayi bölgesinde bulunan en büyük petrol rafinerisi, insansız hava aracı saldırısından sonra çıkan yangın nedeniyle operasyonlarını durdurdu.
- Beyaz Saray Basın Sözcüsü Karoline Leavitt, ABD ve İsrail'in İran'a yönelik ortak hava harekâtının hedeflerine ulaşmasıyla petrol ve gaz fiyatlarındaki son artışın geçici olduğunu ve uzun vadede enerji fiyatlarının düşeceğini söyledi.
- Pentagon tahminlerine göre ABD ordusu, İran'a yönelik saldırıların ilk iki gününde yaklaşık 5,6 milyar dolarlık mühimmat kullandı.
- ABD Başkanı Donald Trump, İran'a Hürmüz Boğazı'na yerleştirilmiş olabileceği belirtilen mayınların derhal kaldırılması çağrısında bulundu. Trump, mayınların kaldırılmaması halinde İran'ın daha önce görülmemiş düzeyde askeri sonuçlarla karşılaşabileceği uyarısını yaptı.
- İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi, ABD'li yetkililerin "sahte haberler yayarak piyasaları manipüle ettiğini", bunun onları saldırıların "ekonomik etkilerinden kurtaramayacağını" söyledi.
- ABD yönetiminin, İran'a yönelik saldırıları birlikte düzenlediği İsrail'den ülkedeki enerji altyapısına ve petrol depolama alanlarına yönelik başka saldırılar düzenlememesini istediği iddia edildi. İsraili bir yetkili, ABD yönetiminin, İran'daki enerji altyapısının ve petrol depolama alanlarının tekrar hedef alınmaması konusunda İsrail Genelkurmay Başkanı Eyal Zamir'e mesaj ilettiğini aktardı.

** Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.*